



III ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Прения по отчетным докладам областного комитета партии и ревизионной комиссии обкома ВКП(б)

Вечернее заседание 26 июля

Утреннее заседание 27 июля

На вечернем заседании 26 июля областная партийная конференция заслушала и утвердила доклад мандатной комиссии (докладчик тов. Федосев), признав полномочия всех делегатов действительными. Затем было продолжено обсуждение отчетов о работе обкома ВКП(б) и ревизионной комиссии областного комитета партии.

Первым на вечернем заседании выступил тов. Ватутин. — За время, истекшее после второй областной партийной конференции, — говорит тов. Ватутин, — Томская область при помощи Центрального Комитета ВКП(б) и советского правительства, значительно продвинулась вперед в развитии хозяйства и культуры. Но перед нами стоят большие и серьезные задачи, над решением которых придется немало потрудиться всей нашей областной партийной организации.

Необходимо отрешиться от самоуспокоенности и благодушия, а они еще имеются у нас.

В докладе не было дано достаточно глубокого анализа ошибок, допущенных в нашей области в организационно-хозяйственном укреплении колхозов, недостатков в развитии общественного животноводства и повышения его продуктивности. Выступивший здесь профессор тов. Макаров ни словом не обмолвился о том, какую помощь университет оказывает в повышении культуры сельского хозяйства.

Тов. Ватутин резко критикует недостатки в области торговли, коммунального хозяйства, жилищного строительства.

Слово предоставляется заведующему сельхозотделом обкома ВКП(б) тов. Станину. Он говорит:

В докладе и в выступлениях на конференции резкой и справедливой критике подверглась деятельность сельхозхозяйственного отдела обкома партии.

Техники в сельском хозяйстве области за отчетный период стало в полтора раза больше, значительно увеличилось количество специалистов сельского хозяйства, а руководители колхозов обогатились большим теоретическим и практическим опытом.

И, несмотря на это, мы не добились необходимого повышения урожайности и продуктивности скота.

Мы по-прежнему еще не повышаем плодородия почвы, убираем ее только на 2—3 процента общей площади. Меленно осваиваются севообороты, половина площадей засеивается некачественными семенами. Крупные недостатки имеются в работе по организационно-хозяйственному укреплению колхозов.

Мы не сумели как следует мобилизовать партийные, советские и сельскохозяйственные органы на борьбу за широкое внедрение культуры в земледелие. Мы плохо используем научные силы и специалисты.

Сельхозотдел обкома партии по-прежнему не изучает кадры, он плохо еще осуществляет контроль за выполнением партийных решений.

Нам надо как можно быстрее осваивать севообороты, серьезно поставить дело о многолетних травах, безусловно обеспечить колхозы своими собственными высококачественными семенами.

Необходимо квалифицированное руководство лишь колхозами и МТС.

Через несколько дней начинаются массовые уборочные работы. Озимые и яровые хлеба посевают почти одновременно.

Поэтому надо направить все усилия на то, чтобы вовремя и без потерь убрать новый урожай. Успешное решение этой задачи даст возможность досрочно рассчитывать с государством, закупать семена и необходимые фонды, увеличивать доходы колхозников.

Выступает тов. Иванов. Свое выступление он в основном посвящает критике недостатков руководства областного комитета партии промышленностью области. Он говорит:

Большую часть своего времени секретарь обкома ВКП(б) тов. Асланов и заведующий отделом тяжелой промышленности тов. Федосев уделяют лесной промышленности области. Это и правильно, поскольку лесная промышленность у нас является ведущей. Но это не значит, однако, что можно забывать о других отраслях промышленности.

На городской и районных партийных конференциях в Томске делегаты указывали на наличие серьезных недостатков в руководстве промышленностью города со стороны горкома и райкомов партии. А этих недостатков можно было бы и не иметь, если бы обком партии своевременно поправил работников горкома и райкомов.

Нельзя признать нормальным такое положение, когда работники промышленности и партийный актив длительное время не знают, как работают передовые томские предприятия.

Сейчас с небывалым подъемом ширится стахановская инициатива, растет число новаторов производства, возникают новые формы социалистического соревнования. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы поддерживать инициативу новаторов, обобщать и пропагандировать передовой опыт.

Тому, что назад отброшены вперед, начал проводить стахановские «вторники», на которых регулярно пропагандировался передовой опыт работы стахановцев производства. Но за последнее время это ценное начинание затглохло. Значительно ослабли и вообще руководство социалистическим соревнованием со стороны обкомпартии. Этих недостатков не было бы, если бы обком партии своевременно попра-

вил руководящих профсоюзных работников. Надо улучшить руководство местной и кооперативной промышленностью. Сравним ее работу с работой союзных и республиканских заводов, приходишь к выводу, что она далеко отстает от требований сегодняшнего дня, богатейшие резервы остаются неиспользованными. Не случайно поэтому, что в нашу область мы завозим большое количество товаров, которые можем с успехом изготовлять на месте.

О причинах плохой работы местной и кооперативной промышленности уже не раз говорилось на пленумах и конференциях, но ошибки повторяются вновь. Необходимо серьезно взяться за местную и кооперативную промышленность, добиться успешной работы каждой организации, досрочного выполнения плана 1951 года.

Затем на конференции выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Асланов. Он говорит о значении постановления ЦК ВКП(б) «О работе Томского обкома ВКП(б)» для нашей областной партийной организации и об изменениях, которые достигнуты лесной промышленностью области на основе осуществления постановления ЦК партии и IV пленума обкома ВКП(б).

Тов. Асланов анализирует также причины отставания лесной промышленности и говорит о том, что меры, принимаемые обкомом партии, не всегда доводятся до конца.

Обком партии неоднократно требовал от райкомов усиления помощи заместителям директоров лесхозов по политчасти и секретарям парторганизаций. О работе заместителя директора Каргаскокского лесхоза тов. Турбина было принято даже специальное постановление бюро обкома, но обком партии и его отдел тяжелой промышленности не установили действенного контроля за исполнением, и это постановление осталось невыполненным.

Многие заместители директоров лесхозов по политчасти и секретари парторганизаций работают плохо. Увеличилась нагрузка мелких хозяйственных вопросов, они не организуют партийную, политическую работу, по-прежнему не руководят социалистическим соревнованием, не добиваются повышения авангардной роли коммунистов и комсомольцев.

Низкий уровень партийно-политической работы, слабый контроль деятельности администрации, отсутствие необходимой требовательности приводят к серьезным ошибкам во многих предприятиях треста «Томлес».

Тов. Асланов подвергает критике деятельность управляющего трестом «Томлес» тов. Суханова. Дальнейшее укрепление парторганизаций лесхозов, — говорит тов. Асланов, — важнейшая задача райкомов и обкома партии. Без этого мы не устраним серьезные недостатки в работе лесной промышленности, которая с каждым годом у нас в области развивается и растет.

Тов. Асланов говорит о необходимости улучшить деятельность строительных организаций. До сих пор в некоторых из них имеет место вредная для дела практика — вести строительные работы, не имея необходимой проектно-сметной документации. Имеются большие простои оборудования, не используются внутренние резервы. Все это привело к тому, что пятигодний план строительных организаций Томска не выполнен.

Третья областная партийная конференция, — говорит в заключение тов. Асланов, — на основе большинства критики и самокритики вскрыло еще много недостатков и ошибок, допущенных обкомом ВКП(б) и его отделами. Она наметит пути их устранения, и долг нового состава обкома партии и его отделов, политический и хозяйственный отделы, до конца выполнить решение ЦК ВКП(б).

Председатель ревизионной комиссии тов. Трунов говорит, что райкомы и райкомы Томской области перевыполняют производственные задания.

Партия и правительство постоянно заботится об удовлетворении запросов работников рыбной промышленности. Для того, чтобы лучше снабжать их товарами, создана рыболовецкая потребительская кооперация.

Томский областной рыболовотдел, — заявляет тов. Трунов, — принимает необходимые меры для улучшения обслуживания рыбаков области.

Наша кооперация еще не избавилась от серьезных недостатков в своей деятельности. В некоторых магазинах допускаются перебои в торговле товарами первой необходимости. Это происходит не потому, что этих товаров у нас нет, а потому, что мы неправильно их распределяем по торговым точкам. Слабо учитываются запросы трудящихся.

Затем выступил председатель облсплкомхоза тов. Филимонов.

Улучшение деятельности областного комитета ВКП(б) привело к серьезным изменениям в работе советских органов.

Облсплкомхоз, исполнительные комитеты городских и районных Советов взяли в свои руки решение большого количества вопросов, которые до этого вынуждены были решать партийные комитеты.

Значительное увеличение объема работы заставило облсплкомхоз пересмотреть формы и методы руководства хозяйственным и культурным строительством.

Перед нами встала неотложная задача —

повысить значение отделов и управлений облсплкомхоза, укрепить руководство рядом отделов и управлений, что и было сделано с помощью обкома ВКП(б).

Мы усилили контроль за исполнением принятых решений и распоряжений, заслушиваем на заседаниях исполкома доклады заведующих отделами, начальников управлений облсплкомхоза, председателей районсплкомхозов о ходе исполнения постановлений правительства, решений областного Совета депутатов трудящихся и облсплкомхоза.

Облсплкомхоз осуществил ряд мер по улучшению руководства горскими, районными исполкомами и сельскими Советами.

Однако в деятельности областного исполнительного комитета, — указывает тов. Филимонов, — его отделов и управлений еще много крупных недостатков и упущений. Мы подчас затягиваем решение вопросов, выдвигаемых жизнью, не всегда доводим дело до конца. Многие отделы и управления исполкома и, в первую очередь, областное управление сельского хозяйства, областная плановая комиссия все еще действуют давно осужденными методами. Они не ведут кропотливой организаторской работы по исполнению решений и распоряжений.

Облплан (председатель тов. Попов), облбюро (заведующий тов. Воронин) работают плохо, а облсплкомхоз проявляет вредную для дела мелочность в решении вопроса о коренном улучшении их работы. Серьезные недостатки допускает в своей деятельности финансовый отдел (заведующий тов. Лавин), областное управление сельского хозяйства (начальник тов. Дугин) и облдревхоз (заведующий тов. Зимин).

Исполнительный комитет не обеспечивает улучшения работы ряда горских комитетов и райсплкомхозов. Длительное время не справляется с возложенными задачами Пышкино-Троицкий райсплкомхоз. Хуже стали работать Томский горсплкомхоз, Каргаскокский, Чаинский и Колыванский райсплкомхозы.

Тов. Филимонов отмечает, что многие недостатки в деятельности облсплкомхоза стали возможны потому, что он, как руководитель исполкома, не сумел до конца освободиться от неправильных приемов и методов руководства.

Тов. Филимонов указывает, что недостатки в работе облсплкомхоза были бы значительно меньше, если бы бюро обкома партии более настойчиво и решительно выполняло постановления Центрального Комитета партии, обязывающие партийные органы отказаться от подмены и обесценивания хозяйственных и советских органов.

Нет сомнения, что партийная организация области под руководством вновь избранного областного комитета партии поднимет уровень организационно-партийной, партийно-политической работы и руководства хозяйственным и культурным строительством до уровня требований, которые предъявляют к нам Центральный Комитет партии и великий вождь и учитель нашей партии и трудящихся всего мира товарищ Сталин.

Выполняя решения X съезда профсоюзной и II областной партийной конференции, — говорит исполняющий обязанности председателя облпрофсовета тов. Брынцев, — профсоюзные организации, под руководством партийных организаций ведут работу по развертыванию социалистического соревнования, мобилизации трудящихся на выполнение задач коммунистического строительства, по улучшению культурно-бытового обслуживания трудящихся. Профсоюзные организации выросли и организационно окрепли.

Вместе с тем, — продолжает тов. Брынцев, — я должен признать совершенно неправильную оценку работы профсоюзных органов, сельхозотдел и отдел тяжелой промышленности, медленно устраняют недостатки, на которые указывали постановления ЦК ВКП(б) о работе Томского обкома ВКП(б) и постановление IV пленума областного комитета партии.

Отдельные работники обкома знают жизнь первичных партийных организаций и райкомов только по протоколам, они оторваны от жизни.

В отделах обкома по-прежнему еще не думают над совершенствованием методов партийной работы, мало проявляют инициативы, мало ставят коренных вопросов перед райкомами.

Существенный недостаток заключается также в том, что бюро обкома слабо привлекает к практической работе многих членов областного комитета партии.

Сельхозхозяйственный отдел обкома мало занимается вопросами партийной работы.

Тов. Янин критикует также деятельность отдела тяжелой промышленности обкома за то, что он слабо занимается промышленностью Асиновского района, и облсплкомхоз за недостаточную помощь району в решении ряда хозяйственных задач.

Затем он останавливается на работе редакции областной газеты «Красное Знамя».

За последнее время, — говорит он, — редакция улучшила свою работу. Она поднимает на страницах газеты крупные вопросы партийной жизни, что оказывает большую помощь райкомам и первичным партийным организациям. Но редакция слабо освещает социалистическое соревнование между районами, МТС и колхозами.

Следующим выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Мурашов. Он говорит:

На утреннем заседании 27 июля продолжались прения по отчетным докладам обкома ВКП(б) и ревизионной комиссии областного комитета партии.

Слово предоставляется тов. Козлову. Он говорит:

За последние два года лесная промышленность Томской области получила огромную помощь от государства.

Но резервы промышленности используются плохо и Томская область не выполняет государственного плана лесозаготовок. Необходимо решительные меры, чтобы ликвидировать образовавшийся провал в лесозаготовках и поставить народному хозяйству древесину в нужном количестве и ассортименте.

Основной причиной образовавшегося провала являются серьезные ошибки в использовании механизмов, особенно тракторных лесозаготовителей и электростанций. У нас еще крайне низки темпы освоения этих мощностей. В этом виноват, прежде всего, трест «Томлес».

Ряд райкомов партии плохо контролировал состояние работы лесозаготовительных предприятий, нетребовательно относился к их руководителям, мало помогал первичным партийным организациям лесозаготовительных предприятий.

Имеется большая текучесть кадров рабочих, еще низка производительность труда.

Обком партии много занимался вопросами лесозаготовок в текущем сезоне. Был принят ряд решений о коренном улучшении дела лесозаготовок. Но если бы эти постановления сопровождалась большой организаторской работой и тщательно контролировался, то можно было бы достичь гораздо лучших результатов на заготовках и вывозе леса.

Задача партийных организаций и руководителей лесозаготовительных предприятий сейчас состоит в том, чтобы ликвидировать отставание на лесозаготовках, правильно применять новую систему оплаты труда лесозаготовителей, добиться круглогодичной и дружной работы на лесозаготовительных предприятиях, полностью использовать современную технику.

Слово предоставляется тов. Дугину — начальнику областного управления сельского хозяйства. Он говорит о большой помощи Центрального Комитета ВКП(б) и советского правительства, оказанной Томской области в развитии сельского хозяйства.

Он подробно останавливается на работе машинно-тракторных станций.

Многие директора МТС, — говорит тов. Дугин, — все еще неправильно понимают роль машинно-тракторных станций в колхозном производстве, стараются ограничить номенклатуру тракторных работ, забывают, что они обязаны также осваивать и внедрять в колхозное производство машины по возделыванию льна, картофеля, участвовать в механизации трудовых процессов в животноводстве.

Участие МТС в механизации всех без исключения процессов колхозного производства, в повышении урожайности сельскохозяйственных культур и повышении продуктивности общественного животноводства является главной задачей каждой машинно-тракторной станции.

Областное управление сельского хозяйства должно являться боевым оперативным штабом по руководству сельским хозяйством области. Оно таким штабом еще не является. Мы должны сделать большевистский вывод из критики, которой подверглась на конференции деятельность управления, и коренным образом улучшить его работу.

Выступает секретарь Асиновского райкома ВКП(б) тов. Янин. Он подробно рассказывает о состоянии партийной и хозяйственной работы в районе, об изменениях, происшедших после IV пленума обкома ВКП(б), указывает на недостатки в работе обкома ВКП(б).

Некоторые отделы обкома, особенно отдел партийных, профсоюзных и комсомольских органов, сельхозотдел и отдел тяжелой промышленности, медленно устраняют недостатки, на которые указывали постановления ЦК ВКП(б) о работе Томского обкома ВКП(б) и постановление IV пленума областного комитета партии.

Отдельные работники обкома знают жизнь первичных партийных организаций и райкомов только по протоколам, они оторваны от жизни.

В отделах обкома по-прежнему еще не думают над совершенствованием методов партийной работы, мало проявляют инициативы, мало ставят коренных вопросов перед райкомами.

Существенный недостаток заключается также в том, что бюро обкома слабо привлекает к практической работе многих членов областного комитета партии.

Сельхозхозяйственный отдел обкома мало занимается вопросами партийной работы.

Томского обкома ВКП(б). Все мы видим, какую огромную роль сыграл этот важнейший политический документ в повышении уровня партийно-организационной и партийно-политической работы в областной партийной организации, в улучшении партийного руководства хозяйственной и культурной деятельностью.

III областная партийная конференция, несомненно, определит дальнейшие меры и безупречно и полностью выполнению постановления Центрального Комитета партии, которое и впредь остается программой работы обкома, горкомов, райкомов, первичных партийных организаций, советских, хозяйственных и комсомольских органов нашей области. Важнейшим условием осуществления этой программы действий является дальнейшее развертывание критики и самокритики.

Тов. Мурашов подробно остановился на вопросах пропаганды и агитации.

Товарищ Сталин учит, что пропаганда и агитация являются важнейшей областью партийной работы.

Все ли сделано обкомом партии, тов. Семин и мною, как секретарями обкома, для выполнения этого указания? Все ли секретари обкома, горкомов, райкомов и работники партийного аппарата постоянно занимаются вопросами пропаганды и агитации. Это утверждать еще нельзя.

Мы не устранили еще крупные недостатки в руководстве обкома ВКП(б) пропагандой и агитацией. У нас еще имеются секретари райкомов, например, гг. Минеев, Булачев, Коломинков и Далецкий, которые не возмужают по-большевистски идеологическую работу, не предъявляют необходимой требовательности к партийным работникам, непосредственно ведающим пропагандой и агитацией.

На третьей областной конференции с особой остротой должен быть поставлен вопрос об агитационной и культурно-просветительской работе, которая у нас является наиболее запущенным участком на идеологическом фронте. Критика недостатков в руководстве этим участком работы со стороны тов. Семина и отдельных делегатов, направленная лично в мой адрес, безусловно, правильна. Моя вина заключается прежде всего в том, что я не обеспечил настоящего контроля за выполнением постановления II пленума обкома и многих решений бюро по этому вопросу.

Нельзя, например, было мириться с тем, что Томский горком партии, его секретари гг. Лукьяненко и Соколова плохо выполняли постановление бюро обкома ВКП(б) о состоянии агитационной работы в городской парторганизации.

Бюро обкома в порядке контроля за исполнением постановления II пленума обкома заслушало отчет заместителя председателя облсплкомхоза тов. Киселева, секретаря облпрофсовета тов. Брынцева, секретаря Каргаскокского райкома ВКП(б) тов. Долгого и других. Это дало свои результаты, но, надо сказать, незначительные.

Тов. Киселев не желает по-настоящему заниматься работой культурно-просветительских учреждений. Облсплкомхоз мало делал для улучшения культурно-просветительской работы.

Тов. Мурашов указывает на крупные недостатки в работе облсплкомхоза.

В отчетном докладе указывалось, что председатель облсплкомхоза тов. Филимонов не развивает творческую инициативу заместителя председателя, заведующих отделами и управлений облсплкомхоза. К этому надо добавить, что тов. Филимонов нетребовательно относится к своим работникам, что он несомненно оценивает деятельность облсплкомхоза и болезненно реагирует на критику.

Областная партийная конференция наметит меры дальнейшей работы по выполнению постановления Центрального Комитета партии о работе Томского обкома ВКП(б). Долг каждого большевика изучать свою работу, с честью выполнять все требования Центрального Комитета ВКП(б).

Секретарь Тегульдского райкома ВКП(б) тов. Бритвин в своем выступлении сказал: — В адрес Тегульдского райкома партии и его первого секретаря было много справедливых критических замечаний. Я сделал из этого соответствующие выводы для себя.

Расказав делегатам конференции о состоянии партийной, хозяйственной и культурной работы в районе, тов. Бритвин говорит, что со стороны областных организаций Тегульдскому району, отдаленному от областного центра, уделяется недостаточное внимание.

Секретарь Коллашевского района ВКП(б) тов. Воровдин сказал, что, переставшая работу на основании постановления ЦК ВКП(б) о работе Томского обкома ВКП(б) и решения IV пленума обкома ВКП(б), Коллашевский райком партии несколько улучшил партийно-политическую и организационную работу.

Но это только начало. Нам нужно еще многое сделать для коренного улучшения партийной работы, руководства хозяйственным и культурным строительством. Райком партии не обеспечил еще правильного руководства первичными партийными организациями.

Одной из причин отставания нашего района является неудовлетворительная постановка массово-политической работы среди колхозников, поэтому важнейшая задача нашей районной партийной организации — поднять уровень политический агитации.

До сих пор техника в сельском хозяйстве района используется плохо, мало обращается внимания на поднятие культуры земледелия и животноводства, на внедрение передовой, мичуринской науки в сельское хозяйство. Тов. Воровдин указывает, что до сих пор Пармьинская государственная селекционная станция находится в стороне от нужд колхозного производства, научные работники мало проявляют инициативы в деле внедрения научных достижений в сельское хозяйство.

Тов. Воровдин говорит о необходимости укрепить колхозы подготовленными кадрами. Здесь нужна помощь обкома ВКП(б) и облсплкомхоза.

Тов. Воровдин указывает, что району нужно оказать помощь в решении ряда задач хозяйственного строительства.

Слово предоставляется секретарю Томского обкома ВЛКСМ тов. Козлову.

Она отмечает, что уровень работы комсомольских организаций за последнее время значительно повысился. Многие комсомольские организации выросли и организационно окрепли, увеличили воспитательную работу среди молодежи.

Укреплению комсомольских организаций, росту их авторитета и влияния среди молодежи способствовало улучшение партийного руководства комсомольскими организациями со стороны обкома, горкомов, многих райкомов ВКП(б) и первичных партийных организаций. Ряд райкомов ВКП(б) — Александровский, Кожвинский, Пышкино-Троицкий, многие первичные партийные организации, особенно фабрики «Сибирь», завода резной обуви, уделяет большое внимание молодежи, проявляет заботу о росте комсомольских организаций, повседневно выигрывает в их деятельности.

Однако в работе комсомольских организаций еще много серьезных недостатков. На недавней прошедшей районной, городской и областной комсомольских конференциях были вскрыты крупные недостатки в работе бюро обкома, горкомов, райкомов ВЛКСМ и первичных комсомольских организаций по коммунистическому воспитанию молодежи. Эти недостатки в основном сводятся к тому, что обком ВЛКСМ, бюро и секретари обкома в своем руководстве не доходят до каждого райкома, горкома ВЛКСМ, а они, в свою очередь, не доходят до каждой первичной комсомольской организации. Многие комсомольские организации еще малочисленны. В ряде комсомольских организаций, особенно в колхозах, запущена внутрисоюзная работа. Медленно идет рост комсомольских рядов, что является следствием крупных недостатков в политико-воспитательной и культурно-массовой работе среди молодежи.

Одной из главных причин этих недостатков является неудовлетворительная работа обкома, горкомов, райкомов комсомола по подбору, воспитанию и обучению комсомольских кадров. Допускается частая смена секретаря комсомольских организаций. Это объясняется, во-первых, несерьезным подходом к подбору кадров и, во-вторых, тем, что в вновь пришедшим работникам не налажена воспитательная работа; молодым кадрам не оказывается повседневная помощь.

Тов. Козлова говорит о том, что ряд райкомов партии неудовлетворительно руководит комсомольскими организациями. Правда, за последнее время горкомы, райкомы ВКП(б) и многие первичные партийные организации стали значительно больше обсуждать вопросы о работе комсомольских организаций. Но беда в том, что обсуждение этих вопросов нередко носит чисто формальный характер, не принимает мер для организации выполнения принимаемых постановлений.

Партийная конференция, — говорит тов. Козлова, — должна потребовать от партийных органов усиления внимания к работе среди молодежи, улучшения и совершенствования методов руководства комсомольскими организациями, обучения комсомольских работников ленинско-сталинскому стилю руководства.

Тов. Выпржинин (областной прокурор) в своем выступлении говорил о необходимости укрепления советской социалистической законности. В работе органов прокуратуры и суда, указывает он, имеется еще много серьезных недостатков. Областная и районные прокуратуры не ликвидировали еще волюнтаризм в расследовании поступающих дел. Имеют место отдельные случаи неправильного разрешения дел обжалованных дел. Слабо еще осуществляется общественный надзор за соблюдением советской законности. В области еще имеется немало случаев нарушения Устава сельскохозяйственной отрасли.

Тов. Выпржинин говорит о необходимости более внимательного подхода к подбору и назначению работников на должности, связанные с материальными ценностями, о необходимости усиления воспитательной работы с кадрами.

После второй областной партийной конференции, — говорит управляющий трестом «Томлес» тов. Суханов, — в лесной промышленности Томской области произошли огромные изменения. Предприятия треста «Томлес» за эти два с половиной года, благодаря огромной помощи партии и правительства, оснащены первоклассной отечественной техникой. Они сейчас имеют сотни новых тракторов, большое количество мощных тракторных лебедок, паровозов, мотовозов. За два с половиной года вложено в капитальное строительство лесовозных дорог, жилого фонда, производственных объектов свыше 70 миллионов рублей.

Но богатые возможности используются плохо. Лесная промышленность не выполняет плана.

Нынешние темпы лесозаготовок не могут удовлетворить растущие нужды народного хозяйства. За последние месяцы этого года предприятия треста лучше стали работать. Сейчас трест лучше естественным и культурным строительством. Райком партии не обеспечил еще правильного руководства первичными партийными организациями.

Одной из причин отставания нашего района является неудовлетворительная постановка массово-политической работы среди колхозников, поэтому важнейшая задача нашей районной партийной организации — поднять уровень политический агитации.

До сих пор техника в сельском хозяйстве района используется плохо, мало обращается внимания на поднятие культуры земледелия и животноводства, на внедрение передовой, мичуринской науки в сельское хозяйство. Тов. Воровдин указывает, что до сих пор Пармьинская государственная селекционная станция находится в стороне от нужд колхозного производства, научные работники мало проявляют инициативы в деле внедрения научных достижений в сельское хозяйство.

Тов. Воровдин говорит о необходимости укрепить колхозы подготовленными кадрами. Здесь нужна помощь обкома ВКП(б) и облсплкомхоза.

Тов. Воровдин указывает, что району нужно оказать помощь в решении ряда задач хозяйственного строительства.

Слово предоставляется секретарю Томского обкома ВЛКСМ тов. Козлову.

Она отмечает, что уровень работы комсомольских организаций за последнее время значительно повысился. Многие комсомольские организации выросли и организационно окрепли, увеличили воспитательную работу среди молодежи.

Укреплению комсомольских организаций, росту их авторитета и влияния среди молодежи способствовало улучшение партийного руководства комсомольскими организациями со стороны обкома, горкомов, многих райкомов ВКП(б) и первичных партийных организаций. Ряд райкомов ВКП(б) — Александровский, Кожвинский, Пышкино-Троицкий, многие первичные партийные организации, особенно фабрики «Сибирь», завода резной обуви, уделяет большое внимание молодежи, проявляет заботу о росте комсомольских организаций, повседневно выигрывает в их деятельности.

Однако в работе комсомольских организаций еще много серьезных недостатков. На недавней прошедшей районной, городской и областной комсомольских конференциях были вскрыты крупные недостатки в работе бюро обкома, горкомов, райкомов ВЛКСМ и первичных комсомольских организаций по коммунистическому воспитанию молодежи. Эти недостатки в основном сводятся к тому, что обком ВЛКСМ, бюро и секретари обкома в своем руководстве не доходят до каждого райкома, горкома ВЛКСМ, а они, в свою очередь, не доходят до каждой первичной комсомольской организации. Многие комсомольские организации еще малочисленны. В ряде комсомольских организаций, особенно в колхозах, запущена внутрисоюзная работа. Медленно идет рост комсомольских рядов, что является следствием крупных недостатков в политико-воспитательной и культурно-массовой работе среди молодежи.

Одной из главных причин этих недостатков является неудовлетворительная работа обкома, горкомов, райкомов комсомола по подбору, воспитанию и обучению комсомольских кадров. Допускается частая смена секретаря комсомольских организаций. Это объясняется, во-первых, несерьезным подходом к подбору кадров и, во-вторых, тем, что в вновь пришедшим работникам не налажена воспитательная работа; молодым кадрам не оказывается повседневная помощь.

III ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Прения по отчетным докладом областного комитета партии и ревизионной комиссии обкома ВКП(б)

(Окончание)

Однако эти показатели не могут обеспечить успешное выполнение и перевыполнение производственных заданий.

Далее тов. Суханов говорит о перспективах развития лесной промышленности в Томской области. Уже в ближайшие годы область может обеспечить объем лесозаготовок, значительно превышающий существующий объем заготовки и вывозки древесины.

В Томской области должно быть создано несколько новых лесопрохозов в бассейнах рек Кет и Чулым. Для работы в них потребуются много высококвалифицированных кадров. Надо оказывать помощь в подборе этих кадров.

Тов. Суханов признает справедливой критику работы треста «Томлес». Аппарат треста мало занимается анализом деятельности лесозаготовительных предприятий, неоперативно руководит ими. На лесозаготовительных предприятиях медленно внедряются передовые методы труда.

Тов. Кониин подчеркивает, что надо усилить борьбу против нарушений Устава сельскохозяйственной артели и вести ее постоянно.

Начальник Управления Западно-Сибирского речного пароходства тов. Тимофеев сказал, что все претензии, высказанные участниками конференции в адрес пароходства, будут удовлетворены.

Тов. Тимофеев говорит о тех мероприятиях, которые проводит пароходство по улучшению работы Томского районного управления.

Главный инженер Тимирязевского лесопрохоза тов. Цехановский говорил о задачах в развитии лесной промышленности области.

У нас имеются огромные неиспользованные резервы по увеличению заготовки древесины. Предприятия треста «Томлес» используют только одну седьмую часть годового прироста леса и одну двадцатую часть лесосек, которые подлежат рубке.

В области очень много леса, который нужно немедленно заготовлять, ибо в дальнейшем он будет непригоден для использования как строительный материал.

Лесозаготовители области ждут большей помощи от партийных и советских органов. Нужно глубже выникать в экономику лесопрохозов, анализировать причины плохого использования механизмов.

Тов. Цехановский указывает, что одно время между учеными гор. Томска и лесозаготовителями была крепкая связь. Содружество работников науки и производства приносило положительные результаты.

Сейчас мы, работники лесозаготовительных предприятий, — отмечает он, — не ощущаем помощи со стороны ученых. Необходимо усилить связь научных работников гор. Томска с предприятиями треста «Томлес».

Выполняя постановления второй областной партийной конференции и IV пленума обкома ВКП(б), — говорит секретарь Кожневиковского райкома партии тов. Голованов, — мы добились некоторого улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы.

Уменьшилось число кандидатов с просроченным кандидатским сроком. В большинстве партийно-организационных мероприятий и на более высоком идейно-политическом уровне.

Райком партии значительно больше внимания стал уделять работе с секретарями первичных парторганизаций.

Тов. Голованов говорит: Обком должен улучшить работу Кожневиковским райкомом ВКП(б), больше оказывать помощи в подборе и воспитании кадров.

Вечернее заседание 27 июля

На вечернем заседании 27 июля конференции после заключительного слова секретаря обкома ВКП(б) тов. А. В. Семина утвердила отчет ревизионной комиссии областного комитета партии и приняла решение по отчетному докладу обкома ВКП(б).

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Выполнили восьмимесячный план

Коллектив рабочих и служащих артели «Рационализатор», выполнив полугодичное задание на 125,3 процента, встал на стахановскую вахту и с 25 июля выполнил план восьми месяцев на 105 процентов. Члены артели тт. Пуговкин, Шаранова, Матвеев, Борисова, Рапошина в этом сроку выполнили годовой план.

Стахановцы Нарымской сплавконторы

В Нарымской сплавной конторе — 350 стахановцев лесозаплава. Каждый из них выполняет нормы на 200—300 процентов. Первенство в соревновании держит стахановская бригада тов. Костярова, занятая на погрузке бальзы в Жигаловском рейде. Бригада выполнила полугодичное задание за 15 дней. Так же высокопроизводительно работает бригада тов. Писатко.

По примеру передовиков

С каждым днем лесозаготовители Бахарского лесопрохоза повышают производительность труда. В дни вахты на Захаровском лесозаготовительном участке рабочие перевыполняют дневные задания в полтора — два раза.

Первенство в социалистическом соревновании лесорубов в течение двух месяцев держит коммунист тов. Велико, который ежедневно заготавливает до 12 кубометров

лине поголовья общественного животноводства при значительном росте его продуктивности.

Очень медленно укрепляется экономика ряда колхозов области. Низка урожайность артельных полей. Одна из причин этого заключается в том, что во многих сельхозартелях до сих пор нет постоянных производственных бригад с закрепленными за ними посевными площадями, сельхозинвентарем. Во многих колхозах не разработан комплекс необходимых агротехнических и организационных мероприятий по повышению урожайности полей.

Отдел сельского хозяйства областного комитета ВКП(б) и секретарь обкома партии тов. Смольянинов допускают серьезные недостатки в руководстве сельским хозяйством. Они слабо занимаются вопросами внедрения в колхозное производство достижений науки и передового опыта. В деле подъема сельского хозяйства области слабо используются те большие научные силы, которыми располагает наша область, и, в частности, гор. Томск с его вузами и научно-исследовательскими институтами.

Тов. Кониин подчеркивает, что надо усилить борьбу против нарушений Устава сельскохозяйственной артели и вести ее постоянно.

Начальник Управления Западно-Сибирского речного пароходства тов. Тимофеев сказал, что все претензии, высказанные участниками конференции в адрес пароходства, будут удовлетворены.

Тов. Тимофеев говорит о тех мероприятиях, которые проводит пароходство по улучшению работы Томского районного управления.

Главный инженер Тимирязевского лесопрохоза тов. Цехановский говорил о задачах в развитии лесной промышленности области.

У нас имеются огромные неиспользованные резервы по увеличению заготовки древесины. Предприятия треста «Томлес» используют только одну седьмую часть годового прироста леса и одну двадцатую часть лесосек, которые подлежат рубке.

В области очень много леса, который нужно немедленно заготовлять, ибо в дальнейшем он будет непригоден для использования как строительный материал.

Лесозаготовители области ждут большей помощи от партийных и советских органов. Нужно глубже выникать в экономику лесопрохозов, анализировать причины плохого использования механизмов.

Тов. Цехановский указывает, что одно время между учеными гор. Томска и лесозаготовителями была крепкая связь. Содружество работников науки и производства приносило положительные результаты.

Сейчас мы, работники лесозаготовительных предприятий, — отмечает он, — не ощущаем помощи со стороны ученых. Необходимо усилить связь научных работников гор. Томска с предприятиями треста «Томлес».

Выполняя постановления второй областной партийной конференции и IV пленума обкома ВКП(б), — говорит секретарь Кожневиковского райкома партии тов. Голованов, — мы добились некоторого улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы.

Уменьшилось число кандидатов с просроченным кандидатским сроком. В большинстве партийно-организационных мероприятий и на более высоком идейно-политическом уровне.

Райком партии значительно больше внимания стал уделять работе с секретарями первичных парторганизаций.

Тов. Голованов говорит: Обком должен улучшить работу Кожневиковским райкомом ВКП(б), больше оказывать помощи в подборе и воспитании кадров.

Тов. Голованов говорит: Обком должен улучшить работу Кожневиковским райкомом ВКП(б), больше оказывать помощи в подборе и воспитании кадров.



Успешно идет подготовка к новому учебному году в средней женской школе имени Пушкина (гор. Томск): произведена лобовая стел, покрашена полка и панели, отремонтирована и покрашена школьная мебель. Физический кабинет пополнен новыми приборами. К школе завезен годовой запас топлива. На снимке: заместитель директора школы В. Г. Михайлова (справа), бригадир ремонтной бригады Л. Д. Друк и заведующий хозяйством школы Г. К. Юркин осматривают отремонтированные парты.

Фото Ф. Хитриневича.

Во-время и хорошо подготовить школы к новому учебному году

Кожневиковский район

В Кожневиковском районе из 10 тысяч кубометров дров, необходимых для отопления школ, заготовлено 7 тысяч 980 кубометров, а подвезено только около 4 тысяч кубометров. Полностью подвезено топливо в школах и квартирах учителей лишь в Старо-Ювалинском, Песочно-Дубровском, Егтайском и Апталинском сельсоветов.

Капитальный ремонт ведется в Старо-Ювалинской семилетней школе. Председатель сельсовета тов. Моисеев выделил для ремонта специальную бригаду, а Ювалинская МТС помогла подвести к школе строительные материалы. На днях ремонт будет закончен. Хорошо и быстро идет ремонт Песочно-Дубровской и Вазойской семилетних школ.

Однако в ряде сельсоветов ремонт школ идет крайне медленно. Так, например, затянута капитальный ремонт помещений Батуринской семилетней школы, все еще не начаты ремонтные работы в Кудинском сельсовете.

Плохо идет заготовка и вывозка топлива для Киреевской и Чилинской семилетних, Кожневиковской и Вороновской средних школ.

В. КОРНЕЕВА.

Бакчарский район

Четвертая сессия Бакчарского районного Совета депутатов трудящихся обсудила вопрос о подготовке школ к новому учебному году.

Отдельные школы в основном завершили подготовительные работы. Так, своевременно проведен ремонт в Бакчарской и Галинской семилетних, Косолаговской и Понянской начальных школах. Школы обеспечены дровами, изготовлены учебные наглядные пособия.

Но так обстоит дело далеко не везде. Ноль на исходе, а в отдельных сельских Советах района еще не закончен ремонт школьных помещений, класной мебели. Во вновь востроенной Яринской семилетней школе еще не сложены печи, не покрашены полы. Председатель сельсовета тов. Бабанов и директор школы тов. Липовой не торопятся с окончанием ремонта.

Тов. Бабанов и директор школы тов. Липовой не торопятся с окончанием ремонта.

Воскресник по отгрузке металлолома

Коллектив Томского отделения «Лавторметалл» провел воскресник по отгрузке металлолома. За день погрузили 13 железнодорожных вагонов.

Особенно хорошо трудятся шоферы тт. Лалтев, Епшев, рабочий тт. Фомина, Туркина, Тавтуева, А. Дельфина. Г. САМСОНОВ.

Новые пассажирские автомашинны

Томская городская автобазы получила комфортабельные пассажирские машины «ЗИС-155», вымпущенные Московским автозаводом имени П. В. Сталина. Каждый кресло этой машины имеет обогревательный пень. К концу 1951 года тампичи получат еще 6 таких машин.

Увеличивается парк легковых такси. До конца года Томск получит еще 8 легковых машин «Победа».

Семинар культпросветработников

Областной отдел культпросветработы организовал месячный семинар директоров районных домов культуры, инспекторов районных отделов культпросветработы, ведущих районными и сельскими библиотеками.

Для участников семинара будут прочитаны лекции о международном положении, об организации культпросветработы на селе, о вопросах искусства и на другие темы.

Благоустройство колхозных рынков

На Томском центральном рынке начато строительство павильона длиной 34 метра и шириной 9 метров. Часть крыши будет застеклена.

Благоустривается и рынок на проспекте имени Фрунзе. Вся площадь рынка заасфальтирована, сделаны новые прилавки для продажи овощей.

и строительства. В школах Семеновского и Малиновского сельсоветов только половину выполнили основные работы, а к ремонту школьной мебели еще не приступали. В Первомайском сельском Совете не подыскано учебное помещение для размещения учащихся шестых и седьмых классов.

Ни один сельский Совет не выполнил полностью задания райисполкома о заготовке дров для школ. Из требующихся 10.940 кубометров заготовлено и подвезено только 6.500 кубометров. Особенно плохо с заготовкой дров в Тетеринском сельском Совете, где председатель сельсовета тов. Шуваев.

Медленные темпы подготовки школ к новому учебному году объясняются еще и тем, что райотребкомхоз (председатель правления тов. Степанов) не обеспечил полностью школы краской, белыми, известью.

Промартель «Объединение» (председатель тов. Соломагов) обязана была к 15 июля изготовить для школ 50 ступеней, 70 парт, 15 класных досок и 10 столов, но к изготовлению мебели еще не приступила.

Т. КУРИЛОВИЧ.

Асиновский район

В двенадцати школах Асиновского района полностью закончена подготовка к новому учебному году. В их числе Батуринская, Минаяевская, Маложиловская, Асиновская и другие школы. Окончено строительство здания Рейдовской начальной школы. Большую помощь в проведении ремонта школьных зданий оказывало общественность района, отдельные предприятия и организации.

Ремонт Батуринской средней школы организовала Батуринская судостроительная артель, большую помощь в перестройке здания Тихомировской школы оказывает Асиновская МТС.

Хорошо организована заготовка и вывозка дров для школ в Батуринском, Минаяевском, Ильинском, Крутогорском и других сельских Советах.

Для школ района получено на значительную сумму учебно-наглядных пособий, художественной литературы.

Курсы повышения квалификации учителей

Закончились месячные курсы повышения квалификации преподавателей физики при Томском университете. Для слушателей курсов, съехавшихся из различных городов и районов Сибири, был прочитан цикл лекций: «Борьба с идеализмом в физике», «Успехи советской радиотехники», «Методика и техника физических экспериментов» и на другие темы, а также организованы практические занятия в лабораториях Сибирского физико-технического института и университета.

Успехи спортсменов Томского пединститута

На ленинградском стадионе «Динамо» проходили всероссийские соревнования по легкой атлетике студентов педагогических и учительских институтов.

Около 500 легкоатлетов 36 институтов в течение трех дней отстаивали спортивную честь своих городов и коллективов.

Команда Томского педагогического института, выстуная по II группе, в первый же день соревнований вышла на первое место и оставила его за собой в последующие дни, завоевав переходящий кубок Министерства просвещения РСФСР и Центрального совета спортивного общества «Искра».

Хороших результатов в соревнованиях добились тт. Богданова, Кесевич, Батурина, Лаврова, Атраднова, Ермилов, Мулт, Писанко, Козлов, Разумов и Шорохов.

Студентка И. Кесевич вошла в состав сборной команды Министерства просвещения РСФСР, которая примет участие в межведомственных студенческих соревнованиях по легкой атлетике.

П. ЛУКИН.

За высокоидейную, высокохудожественную работу театра

I июля Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова закончил свой седьмой театральный сезон. Борьба всего коллектива театра за претворение в жизнь исторического постановления ЦК ВКП(б) «О репертуаре драматических театров и мерах по его улучшению» дала свои положительные результаты: значительно поднялась ответственность режиссеров, художников и артистов за свою творческую работу, повысился идейно-художественный уровень большинства спектаклей.

В прошедшем сезоне театр поставил тринадцать новых пьес, из которых десять принадлежат перу советских авторов. Положительной стороной репертуара, избранного нашим театром, является разнообразие и актуальность поднятых в пьесах проблем.

Суровым дням героической защиты советской власти от иностранной интервенции и внутренней контрреволюции, роли большевистской партии и ее вождя В. И. Ленина и И. В. Сталина в разгроме врага посвящена пьеса В. Вишневского «Незабываемый 1919-й».

Тема мирного гражданского труда, тема борьбы советского народа за новое, передовое, за коммунизм нашла свое яркое отражение в пьесах: «Калиновая роща» — А. Корнейчука, «Рассвет над Москвой» — А. Сурова. Тему борьбы за мир раскрыла пьеса В. Лавренева «Голос Америки». Проблемы укрепления советской семьи и воспитания юношества поднимают пьесы «Потерянный дом» — С. Михалкова и «Машенька» — А. Афиногенова. Учеба и жизнь советского студенчества и школьных классов посвящены пьесы «Яблоневая ветка» — В. Добровольского и А. Смоляка, «Аттестат зрелости» — А. Гераскина.

Зрителям показаны прекрасные творения А. М. Островского «Волки и овцы» и А. М. Горького «Последние». Пьеса В. Шекспира «Уроченное строитиной», пьеса Бальстера «С любовью не шутят» и инсценировка Метеллева «Утром-река» по роману В. Шинникова завершают разнообразную репертуарную тематику прошедшего театрального сезона в Томском театре.

Давая в общем положительную оценку репертуара, следует отметить, что в нем недостаточно было пьес русских классиков, в которых советский зритель проявляет большой интерес.

Подводя итоги театрального сезона в Томске, нужно сказать, что наш театр значительно поднял идейно-художественный уровень своих спектаклей.

Безспорным удачам сезона можно отнести такие спектакли, как «Калиновая роща», «Волки и овцы», «Последние» и «Уроченное строитиной».

Томский драматический театр в основном справился с постановкой следующей большой группы спектаклей: «Незабываемый 1919-й», «Голос Америки», «Яблоневая ветка», «Утром-река», «С любовью не шутят», «Машенька».

Правильно раскрытая идейный замысел авторов пьес, режиссеры, постановщики и артисты сумели создать правдивые спектакли, не лишние, правда, целого ряда серьезных недостатков. Перечисленные выше постановки говорят о возможности нашего театра, позволяющих ему ставить на сцене большие и сложные спектакли.

Однако эти постановки выявили и слабые стороны в творческой работе коллектива. В спектакле «Незабываемый 1919-й» (режиссер Л. А. Лукацкий) отсутствует ансамбль. При наличии в спектакле отдельных хороших сцен (сцены в кабинете В. И. Ленина, в вагоне И. В. Сталина), зритель ощущает, что театр не сумел пережить и передать все те богатые возможности, которые заложены в драматургическом материале пьесы.

В постановке «Яблоневая ветка» обнаружилось одностороннее стремление режиссера Л. А. Лукацкого к форме, к внешней детализации, что привело к ослаблению внутренней линии спектакля.

Режиссер Г. П. Иванов в спектакле «Утром-река» недостаточно раскрыл историческую обстановку, место и время действия пьесы, ослабил ее социальное звучание на сцене.

Постановку «Потерянный дом» режиссер А. М. Затонский перегрузил излишними мелодраматическими переживаниями героев и этим усилил и без того большое просторство пьесы.

Такие же спектакли, как «Аттестат зрелости» (режиссер Л. А. Лукацкий) и «Рассвет над Москвой» (режиссер Г. П. Иванов), оказались недоработанными, малохудожественными. Они не удовлетворили

запросов зрителя, были поставлены ниже тех творческих возможностей, которыми располагает театр. Эти спектакли свидетельствуют о спячении творческой деятельности режиссеров Л. А. Лукацкого и Г. П. Иванова к своей работе.

Томский театр в этом сезоне располагает квалифицированными силами режиссеров, актеров, художников, располагал всеми необходимыми материальными средствами. Однако театр далеко не использовал в полной мере всех своих возможностей.

Творческие ошибки и промахи в работе театра не случайны. Театр, как любая другая творческая организация, не может расти и развиваться без критики и самокритики. А этого как раз Томскому театру не хватает. Многие недостатки страдают политико-воспитательная работа в театре. Партийная организация (секретарь тов. Затонский) слабо руководит и направляет работу комсомольской и профсоюзной организации. Профсоюзная организация (председатель тов. Воронин) крайне редко проводит общие собрания коллектива с обсуждением производственных вопросов.

На низком уровне находится в коллективе театра критика и самокритика. Не способствует ее развитию и директор театра А. Д. Иванов. Это привело к забвению отдельных работников театра своих прямых обязанностей перед коллективом и зрителем. Так, например, Л. А. Лукацкий, удовлетворившись своей постановочно-режиссерской работой, забыл о своих обязанностях главного режиссера, перестал контролировать работу черновых постановщиков, оказывать им и актерам необходимую творческую помощь.

Такое отношение к делу со стороны главного режиссера не могло не сказаться отрицательно на деятельности всего коллектива, на идейно-художественном уровне спектаклей, на творческом росте актеров. Вина тов. Лукацкого и в том, что большая группа актеров: С. Г. Лохвичкин, В. М. Дюбина, Т. И. Лебедева, Б. Н. Сувор, Л. В. Левина, Б. И. Мостовой, Е. П. Белов и другие — не смогли по-настоящему проявить себя в творческой работе в прошедшем сезоне. Недостаточно проявились творческие возможности заслуженного артиста РСФСР М. П. Кузнецова.

Подводя итоги творческой деятельности театра за прошедший зимний сезон, отмечая положительные и отрицательные стороны в его работе, необходимо подчеркнуть, что театр идет в своем творческом развитии по правильному пути. Правильный выбор репертуара, повышение идейного и художественного уровня спектаклей обеспечили театру популярность среди населения. Если в 1948 году театр за год посетил 160.000 зрителей, то в 1951 году почти столько же за полгода.

В этом сезоне хорошо проявили себя уже известные нашему зрителю артисты: заслуженный артист РСФСР А. В. Додонкин, заслуженная артистка МАСРР В. Е. Егорова, артисты: А. М. Затонский, А. П. Павленкова, М. С. Стрякина, Б. М. Молодов и другие, а также молодые актеры З. А. Новольская, Т. Г. Иванова и другие.

Закончив зимний сезон, коллектив театра 4 июля направился на полтора месяца в гастроли по соседним театральным районам нашей области. Театр выехал двумя группами, на двух пловучих плавзаводах, на одном из которых хорошо оборудован зрительный зал на 220 мест. Обе театральные группы, помимо спектаклей, дадут концерты на сплавных и лесозаготовительных участках, в колхозах и на стрелках, а также окажут помощь кружкам художественной самодеятельности.

Свой новый зимний сезон театр откроет в конце сентября.

Перед администрацией и партийной организацией театра в новом сезоне стоит задача не только закрепить успехи, достигнутые за прошедший год, но и исправить все те недостатки в работе, которых еще немало.

Прежде всего, необходимо усилить в коллективе политико-воспитательную работу, шире развернуть критику и самокритику, чаще организовывать творческое обсуждение вопросов искусства.

Новый репертуар театра должен полностью отвечать идейным и художественным запросам советского зрителя. Нужно расширить показ на сцене героев современности, борющихся за мир, за демократию, за коммунизм.

Удовлетворяя высокие запросы зрителя, театр должен воспитывать их в коммунистическом духе, в духе преданности делу великой партии Ленина—Сталина.

П. ЕРЕМИН.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Плохо встречают пароходы на Томской пристани“

Под таким заголовком в № 105 нашей газеты было опубликовано письмо тов. Гребнева, в котором рассказывалось о неполадках на Томской пристани.

Заместитель начальника Томской пристани тов. Малаев ответил редакция, что факты, указанные в корреспонденции, подтверждены.

„Славные работы не организованы“

Так озаглавлена корреспонденция, помещенная в нашей газете в № 132 за 7 июля. В ней сообщалось о плохой организации работ на Усть-Чулымском рейде.

Управляющий трестом «Обьлесослав» тов. Орлов сообщил редакции, что факты,

Письмо тов. Гребнева обсуждалось на диспетчерском совещании с руководящим составом пристани. Намечены мероприятия, направленные на улучшение работы коллектива пристани по обслуживанию грузопассажирских пароходов, обеспечивающие регулярную отправку судов по расписанию.

опубликованные в газете, подтвердились. Инженер тов. Федин за плохое руководство сплавными работами снят с работы. Новым руководителем — директором тов. Иванов и инженер тов. Загорюдий — получили указания по устранению недостатков, отмеченных газетой.

